



爱尔兰

获850亿欧元金融援助

欧洲联盟财政部长11月28日在布鲁塞尔举行紧急会议，批准爱尔兰总额为850亿欧元的金融援助方案。约627亿欧元出自7500亿欧元救助机制，其中国际货币基金组织出资225亿欧元。另外175亿欧元为爱尔兰自筹资金，用于救助本国银行业。这些资金一部分将来自养老金，欧盟法规先前禁止成员从养老金提取资金。此外，英国、瑞典和丹麦将在双边基础上向爱尔兰贷款。爱尔兰成为继希腊之后，第二个接受金融援助的欧盟成员国。

瑞士

拟自动驱逐犯罪外国人

瑞士电视台11月28日公布的民意调查结果显示，大多数选民在当天的公投中支持一项自动驱逐犯罪外国人的法案。这项法案由瑞士极右翼政党瑞士人民党提出。这项法案规定，一旦外国人犯下谋杀、强奸、严重性侵犯、抢劫、贩卖毒品和诈骗社会保险等罪名，其驱逐程序将自动启动，且不享有任何上诉机会。一旦新法案生效，每年遭驱逐外国人的数量将升至1500人。

英国

威廉王子不和老爸抢王位

很多英国民众盼望，刚刚娶得美人的威廉王子能揽下江山，跳过父亲查尔斯成为下任英国君主。但这一愿望短期内难以实现了：11月28日威廉王子通过助理，“粉碎”他会取代父亲继承国王位的传言。

在威廉王子宣布和多年女友凯特订婚之后，人气大增，引发英国民众辩论王室继承问题。更有人主张，应由威廉继承王位，好为皇室注入新活力。但英国媒体头条11月28日报道，威廉王子为了终止议论，通过助理表示，他父亲将毫无疑问成为下任英国国王。

“威廉王子非常清楚自己的位置，绝无超越父亲当国王的意愿。”皇室助理称，威廉王子“无意提前登基”，虽然现在大部分民众对威廉更为拥戴。助理还称，目前威廉王子还不是一名“全职”的王室成员，他首先要完成皇家空军的任务，而这一角色将会持续到2013年。

伊朗

发生两起爆炸袭击事件

据伊朗伊斯兰共和国声像组织报道，伊朗首都德黑兰北部11月29日上午接连发生两起炸弹袭击事件，一名大学教授被炸身亡，另有3人受伤，其中包括一名物理学教授。

报道说，爆炸发生在上班时间，贝赫什提大学物理学教授沙阿里亚里驾车行驶在街道上，一辆摩托车靠近汽车，把炸弹贴在车身上后迅速离去，炸弹随后发生爆炸，沙阿里亚里被炸身亡，他的妻子受伤。该校的另一名物理学教授阿巴西和他的妻子受到了同样的袭击，两人受伤。

巴西

宣称贫民窟扫黑行动获胜

巴西警方11月28日表示，在直升机、坦克和装甲车的强力推进下，在里约热内卢贫民窟进行的扫荡贩毒黑帮行动取得了胜利。特种部队基本控制了贫民窟，至少46人死亡，警方逮捕多名嫌疑人。

(本栏稿件均据新华社)

韩美高强度军演动真格**专家称：军事威慑无益解决朝鲜半岛问题**

美国

出动远距离空地监视飞机

据驻韩美军司令部发布的公报，美国“乔治·华盛顿”号航空母舰，以及“考彭斯”号导弹巡洋舰，“斯特蒂姆”号导弹驱逐舰等参加演习。“乔治·华盛顿”号是一艘由2座核反应堆供给能源的航空母舰，在没有后续燃料供给的情况下可以运作20年。

美军从11月28日起还在军演中投入了在高空精密探测朝军海岸炮和战车部队动向的“联合监视目标攻击雷达系统(J-STARS)”，该监视机将对朝军地面目标进行探测和监视。J-STARS是一种先进的远距空地监视飞机，主要用于对付地面目标，可在任何气象条件下对地面目标进行定位、探测与跟踪，续航时间为11小时，如进行空中加油则可在空中停留20小时。

韩国

延坪岛部署K10装甲车

韩国派遣“世宗大王”号宙斯盾驱逐舰、警戒艇、护卫舰、战斗支援舰、反潜飞机等参加演习。韩国军方有关人士说，此次演习的强度比原计划有所提高。

在军演首日，多辆K10自动化供弹装甲车在延坪岛现身，被认为将会有效地增强K9自行火炮作战能力。供弹装甲车采用K9火炮的底盘，用固定弹药库代替旋回炮塔，内部搭载有弹药输送装置，最大载弹量为104发，每分钟可供弹12发。与K10自动供弹装甲车结合的K9，加上本身装载的48发，每门最多可连续发射152发火炮。K10是世界上首套装备有全自动控制系统的供弹装甲车，为K9自行火炮自动供弹。

日本

将和美国航母搞演习

炮击事件后，日本防卫省指示全国的自卫队加大情报收集的力度。海上自卫队增加了P3C巡逻机和EP3电子侦察机的飞行次数。陆上自卫队的各方面总监部也增加了情报收集工作的人手。航空自卫队强化了雷达监视，E3空中预警机(AWACS)也随时可以出动。如果今后发现朝鲜将发射弹道导弹的征兆，防卫省将进入导弹防御状态，由海上自卫队的宙斯盾舰等进行警戒。

美韩军演将持续到12月1日。12月3日至10日，自卫队将与美军在日本各地及周边海域空域进行联合演习。包括美军“乔治·华盛顿”号核动力航母在内，日美双方共约4.4万人、60艘舰艇和400架飞机将参加联合演习。

朝鲜

SA-2导弹随时待命

对于美韩军演，朝鲜威胁称“将会让敌军尝到‘大海’的滋味。”专家认为，朝鲜对航空母舰可采取的攻击武器有地对舰导弹、地对空导弹。比如朝鲜已实战部署的KN-01和KN-02地对地导弹，在120至160公里的射程范围内可能威胁到航母舰队。

在延坪岛炮击事件后，朝鲜在前方部署了SA-2防空导弹，并将反舰导弹竖立在发射台上。韩国媒体称，朝鲜于本月23日在前方部署了SA-2防空导弹。据分析，该导弹在瞄准执行监视任务的韩国战斗机。

据悉，前苏联开发的SA-2防空导弹射程为13至30公里，重点对付远程轰炸机和侦察机，该导弹的射程达83至95公里。

专家

军事威慑无益于解决朝鲜半岛问题

中国国际问题研究所亚太安全合作部主任虞少华认为：“最近几天的紧张升级已经证实，前几个月美韩双方通过军事演习对朝鲜进行的威慑是没有用的。韩方进一步加大军事投入希望以此对朝鲜起到威慑作用可能效果不大。”

就美韩决定展开有航母参与的联合军演，虞少华表示，已经预定的东西很难再有大的调整，但这不是最重要的，重要的是要考虑清楚通过什么方式才能根本解决问题。

虞少华进一步指出，最近朝鲜一直在六方会谈复谈的问题上表示了一些积极意向，相反是美韩的立场始终没有改变。虞少华最后强调，作为朝鲜希望面对的美韩一方，更应该积极地去思考如何解决问题，而非仅仅期待靠军事威慑或等待朝鲜的妥协让步来解决矛盾。(综合新华社)

牛**维基揭秘再曝25万份美国敏感外交文件**

“过去一个月，我花费大量精力准备披露美国外交史，这25万份秘密文件来自世界各地美国大使馆，几乎涉及每起重大事件。”

——维基揭秘网创始人朱利安·阿桑奇

维基揭秘网11月28日公布大约25万份美方敏感外交文件。

维基揭秘网创始人朱利安·阿桑奇28日早些时候告诉媒体记者，即将公开的文件几乎涉及“每起重大事件”，敦促各国政府“做好准备”。美国《纽约时报》报道，文件

后果且危险”。

美国政府外交官员连日来加紧联络一些外国政府，通报维基揭秘网可能公开美方敏感外交文件，强调这些文件可能损及美国与他国关系。这些相关国家包括澳大利亚、英国、加拿大、以色列、俄罗斯、丹麦和土耳其等。

认为德国外长有虚荣心

维基揭秘网28日晚公布的秘密文件，其中有大量关于德国政治家的评价。这一消息破坏了德国高层的安宁，引发震动。美国国务卿希拉里特别致电德国外交部长韦斯特韦勒，为泄密事件致歉。

维基揭秘网公布的秘密文件形成于2006年到2009年之间，有含时间、地点及人名在内的详细情报来源。所有文件中有1719份来自美国驻柏林大使馆，其中对德国外长韦斯特韦勒很关注。大部分涉及他的文件认为其能力有限，有虚荣心，并且对美国持批评态度。

美国外交官认为，韦斯特韦勒缺乏外交经验，对待美国的举动具有两面性，“他的思维背后很少有内容支撑”，这是美国现任大使的原话。2009年9月22日的一份文件中称他性格奔放，因而很难在与默克尔的争论中甘居下风。在韦斯特韦勒刚刚接手外交部长职位时，美国外交官评价他“还需要对这一行进行学习”。除此之外，该秘密文件含有对默克尔的评价，虽不十分友好却持肯定意见。文件公布几分钟之后，美国大使在电视上表示道歉。

批评英国首相

英国《卫报》称，文件中有一些“引人注目”的内容，如对英国在阿富汗军事行动的指责，对英国首相卡梅伦政治方面的批评，对一些英国王室成员不恰当言行的评价以及对有关英国议员详尽情报的要求等。英国广播公司获悉，这些文件的公布将使英国首相卡梅伦以及前任首相布朗陷入尴尬境地。而《卫报》则称，这些被泄露的文件将显示，英国首相并非令人尊敬的人物。英国外交部发言人称，英国谴责这种未经授权的公布机密文件的行为。

(据新华社)